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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 06.02.2014 

OR WIN/001/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 20.01.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.12.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation Ortsteilbürgermeister 

0075/14 
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 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räu-

men in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt 

0099/14 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Winterdienst Fuß/Radweg Schellrodaer Straße  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Herr Hoppe begrüßt den stellvertretenden Amtsleiter vom Tiefbau- und Verkehrsamt, Ab-

teilung Verkehr, welcher zum TOP 7.1. Winterdienst Fuß/Radweg Schellrodaer Straße ein-

geladen wurde, sowie die zahlreich erschienenen Anwohner.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung werden nicht gestellt, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.12.2013 

 

   

Die Niederschrift vom 09.12.2013 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 4    Nein 0    Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Die anwesenden Einwohner sind zum TOP 7.1. – Winterdienst Fuß/Radweg Schellrodaer 

Straße – erschienen.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation Ortsteilbürgermeister 

0075/14 

   

 

beschlossen   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

1. Dem Ortsteilbürgermeister werden Mittel in Höhe von 100,00 Euro zur Verfügung 

gestellt. 

2. Entsprechend der unter § 19a, f aufgeführten Gratulations- und Repräsentations-

aufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über den Einsatz der Mittel. 

Die Verwendung der Mittel ist umgehend durch Einzelquittungen zu belegen. 

 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räu-

men in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt 

0099/14 

   

 

beschlossen   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt, werden die Mieteinnah-

men für die Ausstattung und Renovierung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände benötigt werden. Die Bekanntgabe der durchge-

führten Ausgaben erfolgt am Ende des Jahres gegenüber dem Ortsteilrat. 
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Die Verwaltung, hier Sachbearbeiter Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzusetzen 

und erforderliche Absprachen mit tangierenden Fachämtern zu führen.  

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Winterdienst Fuß/Radweg Schellrodaer Straße  

   

Der Ortsteilbürgermeister erteilt den anwesenden Bürgern das Rederecht, welches vom 

Ortsteilrat einstimmig bestätigt wird.  

Einleitend erläutert der stellvertretende Amtsleiter vom Tiefbau- und Verkehrsamt die 

rechtlichen Grundlagen zum Winterdienst, welche eindeutig im § 49 ThürStrG geregelt 

sind. Die Winterdienstkonzeption wird in diesem Jahr überarbeitet. Ausdrücklich wird da-

rauf hingewiesen, dass die Beräumung von Ortsverbindungswegen freiwillige Leistungen 

sind und es keine Winterdienstpflicht für Radwege außerhalb der geschlossenen Bebauung 

gibt.  

Etliche Beschwerden der Bürger werden vorgetragen, wie zum Beispiel: 

 Es gibt keinen Ortsteil Windischholzhausen in der Birke oder Märchensiedlung 

 Räumt der Winterdienst die Fahrbahn, würde der Schneeflug so eingestellt werden, 

dass der Gehweg anschließend voll Schnee sei 

 Warum wird das Ortsschild nicht versetzt 

 Der Ortsteilrat und der Stadttrat muss über neue Konzeption entscheiden 

Der stellvertretende Amtsleiter beantwortet sorgfältig die gestellten Fragen der Bürger 

und vom Ortsteilrat.  

Abschließend werden folgende Themen nochmals geprüft: 

 Standpunkt des Ortsschildes 

 Kosten für die Räumung des Fuß/Radweges 

 Definition "innerhalb geschlossener Ortslage" 

Der Ortsteilrat erklärt sich bereit, die Frequentierung dieses Weges nach zu verfolgen. Ab-

schließend wird eine vermehrte Geschwindigkeitsüberprüfung, insbesondere an den drei 

Bushaltestellen, gewünscht. 

 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die vorliegenden Baugenehmigungen.  

In einer der nächsten Ausgaben der Thüringer Allgemeinen wird über den Ortsteil Win-

dischholzhausen ein Artikel über die vergangenen Höhepunkte und geplanten Ziele des 

Ortsteiles erscheinen.  

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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